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Heka uckame ga msumcnum cpewjaHuata Ha C B enemeHTa Z 1 3HaeM KOSKO MbTu ce
cpewa cTpuHreT C B enemMeHTuTe Y M X, KOUTO Ca CbOTBETHO MPEOHUSIT U NO-NPEeaHUNAT
enemeHT. [a ka3Bame, Ye F(s) e 6poart cpewlanns Ha C B cTpuHra s. Tpsabsa aa Hamepum
F(Z). Heka cbLuo 6podar Ha X-oBeTe B R e paBeH Ha CX 1 6posaT Ha Y-uute B R — Ha Cy.

Korato enemeHTuTE ca goctatbyHO Marnku (o 1000000 cumBona), MOXxe necHo da ce
Hamepu Konko nbTu ce cpewa C B Tax ¢ anroputbm kato KMP(anroputmbT Ha Knuth-
Morris-Pratt). MHaue, cpewaHmaTa Tpabea ga ce Hammpart no Apyr, NO-yMEH HauuH.

OueBunaHo, F(Z) = Cx*F(X) + Cy*F(Y) + [HOB/Te cpeLyaHnsi, KOUTO ce nonyvasaT Mexay
X n Y]. Hanpumep:

C = meow

X = eowm (F(X) = 0)

Y = eowmeowasm (F(Y) = 1)

R = XYX (Cx=2, Cy=1)

Z = eowmeowmeowasmeowm (F(zZ) = 2*0 + 1*1 + 2 = 3)

Tvn kKato e BsApHO, 4Ye BuHarn |Z| = |Y| u |Y| = |X| (T.e. ObmKknHaTa MM pacte
MOHOTOHHO), MOXeM Ja pasrnegame 4 OTAENHW cry4as:

Cnyuam 1: [X]| = |Y]| = |Z] = |C]

Toraea C He MOXe ga ce cpelia B Z n o4yeBngHo F(Z) = 0. Camo Hamupame CTOMHOCTTa
Ha Z n npoabmkaBame. CnoxHoctTa Ha ToBa e O(|C|). Tvw KaTo |Z| pacTe eKkCcnoHeHumanHo
(ako |R|=2, koeTO e MuHMManHaTa CTOWHOCT, |Z| e paBHO Ha 4ucnata Ha PuboHauw,
npegcrtaeete cu 3a |R|=100), Ta3n cTbhka HAMa ga ce nosTopu noseye ot 30 MbTK.

Cnyuam 2: |[X| = Y| = |C| = |Z]

AbcontoTHO BuHaru |Z| < Cx*|X| + Cy*|Y|. Tyk |Z| He e orpaHuyeHo, a |X|, |Y| £ |C|,
3aToBa |Z] < Cx*|C| + Cy*|C| = |R|*|C|. Taka B Han-nowwmsa cnyyan |Z| < |[R|*|C|. Tvh kaTo |R|
< 100 no ycnosue, 3a ga ce 3anuwle LAnoTo Z MOXe Aa He CTUrHe nameTTa, 3awwoTo |R|*|C|
< 100*1000000 = 100 000 000 ~ 100MB, a orpaHunyeHueTo 3a nameT e 32MB. 3a wacTtue,
TOBa He € N HyxHo. Tbi kato KMP paboTu C KparHu aBTOMaTtu, MOXeM MpOoCTO Aa My
JaBame nopegHute 6ykBu B Z 6e3 ga noMHum uanoto Z n KMP we cu cebpum pabortara.
ToBa cTaBa kaTo MMHaBaMe npe3 R n korato cpewHem ‘X', MMHaBame npe3 X, a korato
cpewHem Y’, mmHasame npe3 Y. CnoxHoctTa € O(|Z| + |C]) ~ O(|R[*|C]| + |C]) ~ O(IR[*|C|).

Heka P(s) e nbpeuTe |C|-1 cMmBOnia Ha HU3a S, a S(s) e nocnegHute My |Cl-1 cumBona.
Torasa TpsibBa ga ce 3anomMHAT P(Z) n S(Z), 3al0T0 LLEe Ca HY>XHU MO-KbCHO.

Cnyuan 3: |X]| = [C| =|Y]| = |Z]

Mo oyeBMOHU MPUYMHK, BTOPUST Cnydan ce cpela camMoO BeAHBbX M crieq Hero uaea
TO3W. TO3K crnyyYan e Hanu-TPpyAHUAT (NoHe cnopef MeH). Tpsabsa aa ce cmeTHat F(Z), P(Z) n
S(Z) kaTo ce 3Hae kakBu ca X, F(X), P(Y), S(Y) un F(Y).

Tbi KaTO TO3M CNyYan e CpaBHUTEITHO CMNOXEH, Le u3nonssamMe npumep:
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R = “XYYXXYXXXXYXYXXX"
Z = XYYXXYXXXXYXYXXX (He ce 3anucBa B nameTTa, pa3bupa ce)
Torasa:
F(Z) = F(XP(Y)) + F(Y)
+ F(S(X)P(Y)) + F(Y)
+ F(S(Y)XXP(Y)) + F(Y)
+ F(S(Y)XXXXP(Y)) + F(Y)
+ F(S(Y)XP(Y)) + F(Y)
+ F(S(Y)XXX)
Tovr kato S(s) n P(s) umat abrmkunHa Han-mHoro |C|-1, To F(S(s1)P(s2)) we e 6poAaT Ha
cpelaHmsaTa Ha C, KoUTO BKMOYBAT YacTu KakTo oT sl, Taka u oT s2, 3awoTto |C|-1 < |C|.

Mopagn ToBa F(S(Y)XX...XXP(Y)) He Bko4Ba cpelaHndaTa Ha C B camuTe Konusi Ha Y B Z,
HO BKNIOYBA BCUYKUTE cpelaHusa Ha C mexay ABaTa Y-ka n X-oBeTe.

KakTo B npegHara cTbka, we 3anomMHumM P(Z) = P(XP(Y)) n S(Z) = S(S(Y)XXX).
Tasn cTbnka oTHOBO MMa cnoxHocT O(|R[*|C).

Cnyvan 4: |C| = |X] = |Y]| = |Z]

Cnyyanm 3 cblwo ce cpewa camo BegHbX. Cneg Hero wmgea cnydanm 4, KOWTO
npoabmkaea Ao 6eskpanHocT. Cera ce 3HasT F(X), F(Y), P(X), P(Y), S(X) n S(Y) n Tpsbea
na ce Hamepsat F(2), P(2) n S(2).

Han-BaxHoTo HabnogeHve e vye P(Z) we 6bae pasHo mnm Ha P(X), unu Ha P(Y), B
3aBMCMMOCT OT ToBa ganm R 3anoysa ¢ ‘X, unu ¢ Y’. AHanorndHo, S(Z) = S(X) wim S(2) =
S(Y). B TakbB cny4anm Hama Hyxga da ce npes3anucBaT BCEKM MbT CyduKkeute W
npedukcuTe, amm Moxe NpocTo aa ce 3anuwat B eamH macmB P(X), P(Y), S(X) n S(Y) v aa
ce MOMHSAT caMO UHAEKCU, ,CoMeLLn” KbM TAX.

C marnko MmucneHe Moxe [ia ce 3aknioyu, ye
F(Z) = Cx*F(X) + Cy*F(Y)
+ Cxx*F(S(X)P(X))
+ Cxy*F(S(X)P(Y))
+ Cyx*F(S(Y)P(X))
+ Cyy*F(S(Y)P(Y))
, kKbAeTo Cxx e 6posT Ha cpeluaHusaTa Ha “XX” B R n aHanormyHo 3a Cxy, Cyx u Cyy.
Ako cwmsatame F(S(X)P(X)), F(S(X)P(Y)), F(S(Y)P(X)) un F(S(Y)P(Y)) Bceku nwrT,
CMNOXHOCTTa Ha efHa cTbnka B T03K cnydan we e O(|C|). Tem kato cnopen npegHoTo

HabnofeHne Te He ce NPOMeHsT, obaye, MOXeM Ja M CMETHEM OLle KoraTo HaBrnesem B
cny4yamn 4 3a nbpeu NbT M Beve 3a O(1) onepauunun ga cmsitame F(Z).

Taka obwama croxHocm Ha moea peweHue e O(30*|C| + 1*|R|*|C| + 1*|R|*|C| + K*1) ~
O(|R[*|C] + K).



